

Тема : «Азбука мудрости» - православная книга для чтения и обсуждения с ребенком в семье, как средство формирования семейных ценностей.

педагог-психолог Марининская И.Ю.

«Азбука мудрости» - православная книга для чтения и обсуждения с ребенком в семье, как средство формирования семейных ценностей.

Книги бывают разные: хорошие и не очень. Хорошими называют те книги, которые учат человека добру и всему тому, что делает его человеком с большой буквы. Сейчас много разных носителей информации – телевидение, радио, компьютер. Но какой бы огромной базой данных они не обладали, никогда ничего не заменит книгу. Взрослые и дети, читая книгу, самостоятельно формируют положительный или отрицательный художественный образ, воспитывают в себе нравственные качества. Ни один другой носитель информации с этим не сравнится.

В нашем детском саду, уже 2 год для родителей наших воспитанников работает Школа «Откровенный разговор», в рамках «Родительских университетов». Встречи с родителями организуются нашими специалистами, воспитателями и педагогом-психологом, в форме информационно – практических занятий для оказания помощи и поддержки родителям, испытывающим трудности в вопросах семейного воспитания своих детей. В рамках этих встреч с родителями уделяется особое внимание семейному воспитанию, родительского авторитета и нравственному воспитанию ребёнка.

В чём же заключаются особенности этих встреч с родителями?

Хотелось бы рассказать об одной такой встрече: «Азбука мудрости» - так звучит тема разговора с родителями благополучных и неблагополучных семей.

На этой встрече, мы знакомим родителей с **выставкой литературы для детей «Мудрая книжка»**, в которую собраны книги с рассказами и пословицами Л.Н.Толстова, К.Д Ушинского, С.Аксакова, Б.В.Шергина, Б.Заходера, Михалкова, Маршака и православной книги: Л. Чарской «Снегурочка - Царевна», Д. Харченко «Как хомячок Кроша Зернышкин научился быть добрым», В. Евстафиевой « Ванина тайна», Пасхальная книга для детей, Молитвослов для детей, Преподобного Варсонофия Оптинского «Вложи свою руку в руку Божию». У родителей есть возможность познакомиться с книгами для детей, взять понравившуюся книгу домой и почитать своему ребёнку. Цель такой встречи приобщение к чтению хороших, полезных и мудрых для ребёнка книжек.

Вечерние чтения и беседы не должны тяготить детей. Обстановка таких вечеров должна быть приятной и уютной. Поэтому на встрече родители знакомятся с тем, как читать книгу ребёнку, чтобы в дальнейшем ребёнок сам проявлял интерес к слушанию, а в дальнейшем и к чтению книги.

Читая православную книгу ребенку, родители должны помнить, что надо останавливаться на самом главном, постепенно добавлять какие-то подробности второстепенного характера. Очень хорошо дополнять чтения, рассматриванием картинок по этой теме. Что, книги для дошкольников должны быть яркими и красочными, интересно иллюстрированными. Хорошо если при чтении книги есть постоянное обращение к ребенку для разбора непонятных слов, пословиц, жизненных ситуаций – это позволяет вести неторопливую беседу с ребёнком.

Можно остановить чтение «на полуслове», так, чтобы ребенок ожидал его продолжения даже на следующий день, чем стремиться, во что бы то ни стало закончить чтение, если ребёнок уже устал и не хочет слушать.

Другой способ сохранить информацию в памяти ребенка – периодически возвращаться к этой информации в процессе чтения – через повторение. Для того чтобы то или иное знание дошло до сознания ребёнка им нужно повторить их несколько раз. Поэтому одни и те же книги можно читать с детьми несколько раз.

Чтение книг по русской истории о жизни и быте наших предков, русских царях, православных полководцах – будет воспитывать в детях любовь к Родине.

Родителям следует учитывать отрицательное влияние некоторых книг современной и зарубежной детской литературы, воспитывающей у детей безнравственные качества отношения к людям, к животным, природе.

Для дошкольников сейчас издается множество прекрасных иллюстрированных детских журналов для чтения детям.

Такие детские журналы, как: «Филя», «Тишка» и «Сибирячок» издающийся в Иркутской и Тульской области. В этих журналах для детей есть и сказки и загадки, и рассказы о мире зверей, птиц, занимательные истории для малышей и детей постарше, также публикуются рождественские рассказы, сказки о совести, о взаимоотношениях в семье детей с родителями и многие другие нравственные темы.

Также на встрече с родителями по тематике «Азбука мудрости», вместе с родителями мы обсуждаем понятия «родительский авторитет», «Милосердие», «Добродетели», «Уважение», и проблемные ситуации, которые формируют авторитет родителей и нравственные качества у детей. А метод «Воспитания в картинках» поможет родителям лучше понять мудрые мысли через образы картины.

Такая работа с родителями позволяет нам: научить родителей подбирать книгу для чтения, правильно организовывать чтение и обсуждение книги ребёнку, что

«Наши дети - это наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание - это наше будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной»

А. С. Макаренко

